

□岁月静好

□杨亚州(周口市)

雪落故乡 围炉朵颐

大雪时节,天地间仿佛被施了一场白色的魔法,雪花纷纷扬扬地飘落,将整个世界装点得银装素裹。在这寂静的冬日,我的思绪飘向了远方的故乡,那个充满着温暖与回忆的地方。

大雪纷飞的时节,故乡的美食也给寒冷的冬日带来了无尽的温暖。厨房里,母亲忙碌的身影总是让人感到格外安心。她会先从地窖里取出一个个饱满的红薯,仔细地清洗干净,然后切成小块,放入锅中与大米一同熬煮。随着时间的推移,锅里渐渐散发出阵阵甜香。母亲不时地搅拌着,那专注的神情仿佛在制作一件珍贵的艺术品。红薯粥熬好后,甜甜的红薯与软糯的大米完美融合,一口下去,从胃里暖到心里。

还有那刚出锅的萝卜饺子,制作过程更是充满了家的味道。母亲将新鲜的萝卜切成细丝,放入开水中焯一下,去除辛辣味。“妞妞,没葱了,去你王二婶家借两把大葱去。”母亲一声令下,小侄女便屁颠屁颠朝着门外

跑去。不一会儿,大葱就位。接着,把剁碎的肉馅与萝卜丝混合在一起,加入各种调料搅拌均匀。父亲则会在一旁帮忙擀饺子皮,他熟练地转动着擀面杖,一片片饺子皮便在他的手下诞生。母亲双手灵巧地捏着饺子,不一会儿,一个个白白胖胖的饺子就摆满了案板。下到锅里,看着它们在沸水中翻滚,心中满是期待。出锅后的萝卜饺子,皮薄馅大,萝卜的清甜与肉馅的鲜美相互交织,让人回味无穷。

除了这些,腌制的腊肉也是故乡的特色美食。入冬前,乡亲们就会挑选上好的猪肉,用盐、花椒等调料仔细涂抹,然后放入缸中腌制一段时间。之后,将腌制好的猪肉挂在通风的地方晾干。随着时间的流逝,腊肉渐渐变得色泽红亮。等到大雪时节,取下一块腊肉,切成薄片。无论是搭配蒜苗简单炒制,还是与其他食材一起炖煮,都散发着独特的香味,让人食欲大增。

炉火烧得正旺,红红的火苗跳跃着。一家人围坐在温暖的屋子里,品尝着美味的食物,驱散了寒冷。父亲则会讲述着那些古老的故事。我们一边吃着饭,一边听着故事,感受着家的温暖和幸福。窗外,雪花依然在纷纷扬扬地飘落,而屋内,却是一片温馨与祥和。

大雪过后,村子里的人们便开始为来年的春耕做准备。男人们会扛着铁锹去田里清理积雪,为土地解冻。女人们则会在家整理农具,缝补衣物。大家都在默默地为新的一年而努力着,期待着来年的丰收。在这片土地上,人们世代代都在辛勤地劳作,他们用自己的双手创造着美好的生活。

如今,我虽然离开了故乡,生活在繁华的都市里,但每当大雪时节,我的心中总会涌起对故乡的思念。好想喝一碗软糯香甜的红薯粥,吃一口母亲包的萝卜馅饺子,还有那色味俱佳的炒腊肉……

□诗词采撷

苦涩的生命

□李子久(长垣市)

蝉鸣
幸运地
逃离了虎口
越过无数黑暗
光明短暂而苦楚
不能打开翅膀,写满悲惨

梦断蓝天
飞翔的声音端上餐桌
欲望和铜臭烹制了美味

蝉鸣
和草木、诗意的距离
越来越远

那些苦涩的生命
痛苦的草木
黑暗的深渊,声音不死

我想去——心路何方

□李艳芳(新乡市)

想去大海边踏沙逐浪
倾听海浪的节奏
愿波涛声淹没心中的沮丧

想去草原上骑马驰骋
听马蹄声脆,看成群牛羊
愿策马扬鞭冲出情感的围墙

想去高山上仰天长啸
感悟陡壁的回音
愿空灵的回想抚平内心的忧伤

想去宇宙中徜徉,
手可摘星辰,亦可捧月亮,
愿白天有艳阳,梦中有月光

□感悟人生

□张小超(原阳县)

做个幸福的人 从知足常乐开始

在当下这个物质充裕的时代,我们常常被各种诱惑所包围,误以为拥有更多的财富就能带来更大的幸福。然而,真正的幸福,并不在于你拥有多少钱财,而在于你是否拥有一颗知足不攀比的心。

幸福的人,不会盲目追求别人所拥有的,比如看到别人的房子和车子,就非要买更好的来与之攀比。这样的做法,往往会让人陷入无尽的泥潭,幸

福感也就荡然无存了。

相反,真正幸福的人懂得珍惜眼前所拥有的。他们努力工作,确保自己和家人有稳定的收入来源,能够满足基本的生活需求,让孩子有学上,一家人有房住。他们还会精打细算,存点小钱,以便在闲暇之余带上家人出去旅游,享受生活的美好。偶尔下下馆子,品尝美食,也是他们生活中的小幸福。

其实,幸福就是这么简单,知足常

乐。知足,并不是说我们要放弃追求更好的生活,而是要我们学会珍惜和感恩自己所拥有的,不要总是和别人攀比。因为一旦陷入攀比的漩涡,我们往往会失去理智,为了满足一时的虚荣心而付出沉重的代价,最终换来的只会是一辈子的不快乐。

让我们都学会知足吧,珍惜眼前人,珍惜眼前事,用心去感受生活中的每一个小快乐,做一个真正幸福的人。

为文明新乡点赞

定国湖

□张金贵 摄



用手机记录生活,将文明城市的美好呈现,将眼前的风景定格。爱家乡,更爱镜头里的新乡,为文明新乡点赞。

来稿要求:展现新乡城市美景、宜居环境、风光地标、美丽生态等方面,并配上文字说明以及拍摄地点。

投稿邮箱:pywbmywy@126.com

